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�In virtutea apelului din revista «Tea
trul», prin care solicitaţi opinia specta
torilor, şi considerind că o premieră ab
solută constituie un eveniment teatral ce 
trebuie cunoscut in toată ţara, cu emotia 
şi condescendenta de rigoare, vă trimit 
opinia mea asupra spectacolului Mane
chine fără cap de I. D. Şerban - pre
mieră absolută la Teatrul .... v. I. Popa-. 
din Birlad. 

Sint de profesie inginer la Intreprinde
rea «Rulmentul»-Birlad şi, in timpul li
ber (cit mai am), imi face plăcere să mă 
apropii de teatru . . .  

. . .  I .  D. Şerban, investigind universul 
industrial, ne dl.>zvăluie, cu un pătrunză
tor simţ de observaţie, har comic şi sub
tile accente satirice, disputa intre inerţie 
şi schimbare, intre rutină şi iniţiativă, 
intre conservatorism şi spirit novator din
tr-un mare combinat textil, in care pivo
tul principal este inginera Alexandrina 
Matei, conturind, cu această ocazie, un 
personaj feminin nou, un caracter pu
ternic ... 

... Nu putem trece cu vederea însă unele 
carenţe ale textului, care constau, in 
primul rind, în liniaritatea şi previzibili
tatea acţiunii dramatice, datorită lipsei de 
gradaţie ritmică şi a unui conflict mai 
puternic, fabulaţia fiind susţinută mai 
ales de replică şi dialog, precum şi finalul 
(deşi se spune că sfirşitul nu mai are 
importanţă), cam dulceag-sentimental. 

. . .  Regizorul Constantin Dinischiotu, cu
noscind bine colectivul de actori ai tea
trului şi folosind o distribuţie omogenă, 
cu ample disponibiUtăţi pentru comedie, in
tr-o viziune realistă cu o uşoară tentă 
spiritual-parodică, a realizat un spectacol 
plăcut. Cred totuşi că in unele cazuri s-a 
mers prea mult pe supradimensionarea 
unor aspecte şi efecte comice de calitate 
artistică îndoielnică, pînă la folosirea 
unor expresii grosiere, pentru obţinerea 
unor succese facile, in detrimentul re
liefării mai accentuate a substanţei şi 
mesajului politic. 

Din punct de vedere al interpretării, 
remarcăm in primul rind pe Virgil Leahu, 
care se distinge redînd cu dezinvoltură 
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trăsăturile unui director administrativ re
trograd : grav şi afectat, servil şi adu
lator, ridicol şi intrigant, nuanţind cu 
mult haz toate aceste ipostaze ale rolului. 
Dana Tomiţă conturează convingător (dar 
mai are nevoie de un plus de patos) pro
filul unei personalităţi feminine cu un 
summum de calităţi : inteligentă şi ener
gică, perseverentă şi tenace, voluntară şi 
spirituală, exigentă şi inţelegătoare. Con
stantin Petrican şi Ştefan Tivodaru, cu 
precizie şi profesionalism, creionează cu 
fidelitate personajele conform viziunii au
torului. 

Sub posibilităţile cunoscute, Elena Pe
trican, poate şi datorită textului, fără 
prestanţă şi personalitate, dă o imagine 
deformată asupra a ceea ce este şi tre
buie să fie secretarul de partid al unui 
mare combinat. O notă total discordantă 
face Doru Zaharia în rolul inginerului 
şef Emil Stancu, artificial şi inexpresiv, 
crispat şi exterior, cu o interpretare la 
nivelul diletantismului . "  

EUGEN RADU LAZAR 

R. Acordînd, cum pe bună dreptate 
spuneti, atenţia cuvenită premierei pe 
ţară a unei piese romdneşti, publicăm 
chiar în acest număr opiniile criticu
lui teatral Alice Georgescu asupra 
spectacolului Manechine fără cap de 
1. D. Şerban la Teatrul ,.V. 1. Popa" 
din Bîrlad. Facem loc în paginile re
vistei şi cîtorva fragmente din cronica 
propusă de dumneavoastră, pentru care· 
vă mulţumim. 

* 

Liviu Manolache; str. Nada Florilor 
nr. 2, sector �. Bucureşti. 

După cum vedeţi, revista "Teatrul" 
a venit în întîmpinarea sugestiei dum
neavoastră, iniţtind un permanent dia
log cu cititorii. Sîntem in aşteptarea 
opiniilor dumneavoastră despre diferi
tele aspecte ale vieţii teatrale, aşa cum 
le vedeţi, ca cititor al revistei şi ca. 
spectator de teatn&. 
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